

31 陸客搭「死亡班機」

廈門兩旅行社設信息通報室 助家屬赴台

■復興航空GE-235班機從台北松山機場起飛後不久墜入基隆河。圖為搜救人員打撈乘客遺體。中央社



香港文匯報訊（記者葉臻瑜 福州報道）記者了解到，墜河的復興飛機上有兩團大陸遊客，共31人，分屬廈門旅遊集團和廈門航空國際旅行社，台灣當地德運和飛揚旅行社兩家地接社承接，赴台參加6天5夜「台灣直航+小三通寶島台灣6日遊」行程。按計劃昨日踏上回程，結束觀光返鄉，卻遇到客機墜河意外。

飛揚旅行社的11名團員及4名隨團個人遊團員，在領隊陳藝榕和導遊張唐榮帶領下，1月30日從廈門搭機抵達高雄，一路由高雄、阿里山、日月潭，玩到台北。德運旅行社16名團員則是參加觀光局核可的優質團行程，同樣在1月30日抵台，從墾丁玩到台東伯朗大道、太魯閣國家公園，往北拜訪九份、故宮，按行程搭乘GE-235飛機，預計昨日下午從金門水頭搭和平輪回到廈門五通。截至記者昨晚6時30分發稿，兩名領隊手機仍處於關機狀態。

開闢綠色通道 簡化入手手續

目前，廈門航空國際旅行社已應急成立「復興航空台北—金門航班失事飛機」信息通報室，協助家屬了解團員傷亡情況，每隔一小時同家屬更新訊息，進行安撫。同時，廈門旅遊集團亦開設4個臨時小組，處理家屬接待、保險理賠、交通保障、媒體資訊相關事宜。此外，廈門公安部門及出入境管理局，已同台灣方面對接，簡化家屬前往台灣辦證流程和手續，開闢綠色通



■廈門旅遊集團有不少家屬在關注復興空難進展。記者陳艷芳攝



■罹難者遺體陸續被送往台北市立第二殯儀館的靈堂。中央社

道安排家屬盡早赴台探視。此外，記者致電復興航空廈門代表處代林協興，他透露廈門公司正在等待復興航空台灣總公司的通知，並已經協同廈門兩家旅行社方面收集家屬名單信息，將第一時間集結家屬前往台北，「最快4日晚就有旅行社和家屬先行抵台，5日再送一批」。

「不能失去你」 一家三口獲救團圓

香港文匯報訊 復興航空客機墜機意外，傷者林明威及太太、小孩一家三口都是機上乘客，空難後一家人都獲救，在醫院團聚，皆無生命危險，林明威更幾乎沒有受傷，相當幸運。據中央社報道，北市聯合醫院公關主任陳家傑表示，林明威一家三口上午搭乘失事的復興航空，擬前往金門旅遊。飛機失事後，3人都幸運獲救，被送往不同醫院救治。醫院為林明威進行電腦斷層等檢查，發現林明威奇蹟似的幾乎連外傷都沒有，成為唯一不用住院的送醫傷者，目前在北市聯合醫院內陪伴妻兒。

兒雙唇發紫無心跳 父急施救

陳家傑轉述，林明威在飛機墜落的第一時間，閃過的念頭是「絕對不能失去兒子」，因1歲3個月的兒子是早產兒，出生時僅606公克，在保溫箱住了108天，是家人眼中的寶貝，林明威落水後先是大喊妻子名字，確認妻子安全，心慌尋兒將近三分鐘，才將兒子從水裡救起，救起時兒子已雙唇發紫、無心跳，沒學過CPR專業訓練的他，立刻就本能性地施救。

陳家傑說，林家母子到院時，小孩有失溫情形，且因溺水已臉色發黑，經搶救後恢復情形良好，現已「活蹦亂跳」，目前在小兒加護病房觀察，精神非常好。而母親則是左手前臂骨折，已安排住院，今天將開刀，生命徵象穩定。

■救護人員送受傷乘客前往救治。法新社



■救援人員正在搶救機上人員。中新社

祖孫三代 驚魂寶島

特寫

38歲家住廈門集美區的何遠英及其父親何永生、丈夫王張生、兒子王博維一家四口，此次參加廈門航空國際旅行社赴台觀光團，一家人原本欲借假期祖孫三代同遊寶島，卻不幸遭遇復興航空墜機事件，失去聯絡，令身在廈門的家人心急如焚。據最新消息，王張生已確認遇難。「是不是18人遇難？」記者在廈門航空國際旅行社見到了一個心急如焚的老伯，他自稱是王張生的表姐夫，並表示得知墜機消息後第一時間趕往組團社了解親屬下落。「王博維才剛滿9歲，千萬不能出事。」由於受傷名單中沒見到自己親屬的名字，他每隔一會兒便撥打一次王張生的電話，但都未能接通。由於家屬到達時已接近傍晚17時，錯過首批前往公安出入境辦理手續的時間，但聽聞旅行社可協助他們早辦理加急綠色通關，王家人情緒才有所平息。據悉，王家人籍籍福建福州，目前家屬已派出一位代表明日前往台灣探視。

孩子平安 妻子失聯

另一邊，廈門出入境管理處前來辦理赴台手續的黃文，顯得焦急而緊張。他哽咽着告訴記者，自己的孩子和妻子都在失事的復興飛機上，雖然聽聞孩子已經送進醫院，但是妻子還下落不明，讓他揪心不已。「我希望儘快辦理好赴台手續，趕到台灣陪在孩子身邊。」

■記者 陳艷芳、翁舒昕 廈門報道

金大護理師罹難 師生悲慟

香港文匯報訊 不幸搭上復興航空班機的金門大學護理師李德如，在校服務十年。由於她人緣極佳，校方到現在仍不願意相信這個噩耗。據中央社報道，李德如這次是休假回台灣探親。校方表示，李德如為友人善，得知她搭上復興航空班機，師生都還抱着一線希望；最後傳來她罹難的消息，大家都不能置信。與她私交不錯的學務長顏郁芳難過得無法接聽外界詢問電話。學生也十分不捨，「因為她人真的很好」。

家屬不滿未獲及時通知

目前就讀金大進修部3年級的許勝凱，也是墜機乘客之一，他因頭部撕裂傷送往國泰醫院急救，情況還算穩定。但趕往尚義機場了解的雙親，卻抱怨復興航空未在第一時間善盡告知責任，家屬是看電視才知道墜機意外，打電話詢問復興航空，結果卻獲得「等總公司確認才會清楚」。許父表示，家人在家裡苦苦等候，卻一直沒有消息，才匆匆趕到機場，沒想到復興航空帶他們走「小門」，不讓他們與媒體接觸。

新娘哭斷腸 罹難領隊周日小登科

香港文匯報訊 復興航空墜機事件，廈門航空國際旅行社的領隊、27歲的王青火也在這次意外中身亡。據悉，王青火是本周日要結婚的準新郎，如今卻無法走上紅毯另一端。據中通社報道，王青火的好朋友廖先生表示，王青火是準新郎，這個周日就要結婚了，新娘子還在家裡等著。「王青火，記得趕回來參加周日的婚禮，別忘了！」不過目前公布的傷亡名單中，證實王青火已經罹難，無法走向紅毯另一端迎娶最愛的新娘，而新娘得知消息後也哭到雙眼發腫。王青火的同事郭小姐說，昨晚他們還在發微信討論工作的事。「青火人很好，知道消息以後，同事們一整個下午都做不了事情了。」



■有生還者被救起。美聯社

遇難陸客可獲賠40萬

香港文匯報訊 台灣復興航空失事班機由台灣國泰產險承保、7家產險共保，承保範圍包含機體與責任保險部分，實際理賠金額尚待統計。若以去年失事機體險理賠估算，理賠金額估計在3億至4億元（新台幣，下同）。此次失事班機包含兩個陸客團，經查證旅行社所投保的旅行業責任保險每一團員意外死殘保額為200萬元（約合人民幣40萬元），是由富邦產險所承保。據中通社報道，國泰產險表示，此次復興航空失事班機由國泰產險與島內產險同業共同承接復興航空機體保險，承保範圍包含機體與責任保險部分。國泰產險已成立緊急事故應變小組，並啟動相關處理程序，包含信用卡保險及旅行業責任險，將待乘客名單出來後積極協助理賠事宜。